



de-a arhitectura



De-a Arhitectura - educație pentru arhitectură și mediul construit  
**Formarea îndrumătorilor -2014**

Activitatea este derulată în cadrul proiectului cultural "De-a arhitectura – formarea îndrumătorilor 2014" beneficiar al unei finanțări din partea Uniunii Arhitecților din România din Fondul „Timbrul Arhitecturii” în anul 2014”.

Proiectul „De-a arhitectura în orașul meu” al Asociației De-a arhitectura continuă și în anul școlar 2014-2015, cu 100 de clase în 13 orase, 2500 de copii și aproximativ 160 de arhitecți înscriși. Bazat pe tehnici de educație non-formală, cu o structură de tipul „observ, analizez, construiesc și prezint”, cursul opțional „**De-a arhitectura în orașul meu**” familiarizează copiii din clasele a III-a și a IV-a cu noțiuni de arhitectură și mediu construit, oferindu-le de la o vârstă fragedă instrumentele și experiența necesare unei priviri mai atente asupra propriului oraș.

La Brașov în acest weekend a debutat o etapă esențială în acest proces: proiectul cultural “**De-a arhitectura - formarea îndrumătorilor**”, care este beneficiar al unei finanțări din partea **Uniunii Arhitecților din România** din Fondul „Timbrul Arhitecturii” în anul 2014. Conducătorii proiectului sunt arh. Claudia Pamfil și arh. Dr. Vera Marin, ambele membri fondatori ai asociației De-a arhitectura, proiectul își propune dezvoltarea capacității de predare-învățare în aria curriculară integrativă și transdisciplinară **De-a Arhitectura - educație pentru arhitectură și mediul construit**, abilitarea în proiectarea și coordonarea optimă a activităților educative de tip nonformal pentru:

a) arhitecți și învățători, formatori care vor fi pregătiți ca formatori regionali pentru **îndrumătorii De-a Arhitectura**

b) beneficiarii finali care vor fi pregătiți de către formatorii de la pct a) pentru a deveni **îndrumători De-a Arhitectura** în 6 regiuni: arhitecții, studenții în ani terminali la arhitectură sau urbanism și personalul didactic din învățământul preuniversitar - perechile de îndrumători pentru clasele de elevi.

Pe 17, 18 și 19 iulie 2014, în frumoasa sală pusă la dispoziție cu generozitate de Ordinul Arhitecților din România, filiala Brașov – Covasna – Harghita, s-a derulat un atelier de formare a formatorilor, cu scopul de a pregăti formatorii care să conducă atelierele regionale de pregătire a îndrumătorilor și vizând planificarea și pregătirea atelierelor regionale. Participanții au fost cadre didactice și arhitecți, toți cu experiență în predarea cursului “**De-a arhitectura în orașul meu**”. Pe parcursul celor trei zile intense de lucru, cei 12 formatori s-au ocupat de structurarea pregătirii îndrumătorilor și sunt capabili să pregătească și susțină cele 8 ateliere regionale care se vor derula în luna septembrie 2014: în București (două ateliere), în Timișoara (două ateliere), în Sibiu, Bacău, Cluj și Constanța.

În prima zi a atelierului, pe 17 iulie, a avut loc o dezbateră foarte importantă pentru procesul prin care cursul **De-a arhitectura** ajunge la copii. Împreună cu inspectori școlari de la nivel național și județean și profesori metodiști din București, Bacău, Cluj, Constanța, Iași, Neamț, Timiș, facilitatorii, cadrele didactice și arhitecții îndrumători de-a arhitectura au schimbat informații privind programul educațional **De-a arhitectura**, au identificat căile și parteneriatele instituționale care vor putea asigura sustenabilitatea programului, inclusiv privind pregătirea îndrumătorilor.

Mulțumim pentru finanțarea acordată de **Uniunea Arhitecților din România din Fondul „Timbrul Arhitecturii”** în anul 2014, care face posibile aceste întâlniri foarte fructuoase, ale căror rezultate se vor vedea atât prin adăugarea unei noi valențe meseriei de arhitect, aceea de educator, cât și în bucuria din ochii copiilor de acum și, nu mai puțin important, în orașele de mâine.